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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΟΧΙ ΣΤΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΣΤΟ ΕΣΥ !  
Η ΥΓΕΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ ! 

ΜΑΖΙΚΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΝΟΙΓΜΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΡΩΙΝΩΝ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ! 

ΝΕΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΜΕ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ! 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ, ΜΕ ΠΛΗΡΗ 

ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΚΡΑΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ! 
 

Καλούμε τους συναδέλφους να μη δηλώσουν συμμετοχή  
στα απογευματινά επί πληρωμή χειρουργεία ! 

 

     Η κυβέρνηση της ΝΔ με την ενεργοποίηση των επί πληρωμή απογευματινών 
χειρουργείων και το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο για το ιδιωτικό έργο των ιατρών του 
ΕΣΥ, ισοπεδώνει τα όποια υπολείμματα δημόσιου χαρακτήρα του ΕΣΥ. 
Απογειώνει την πολιτική της εμπορευματοποίησης και της ιδιωτικοποίησης της 
Υγείας, που με συνέπεια υπηρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις, τουλάχιστον της τελευταίας 
15ετίας.  

     Αντί να προσλάβει όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό για να λειτουργήσουν 
οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες και να μπορούν όλοι οι ασθενείς να 
χειρουργούνται έγκαιρα, επιβάλλει νόμιμο κρατικό «φακελάκι» σε απογευματινά επί 
πληρωμή χειρουργεία.  

     Στο νοσοκομείο Γιαννιτσών για παράδειγμα, εξαιτίας της τραγικής έλλειψης 
προσωπικού, στο πρωινό τακτικό ωράριο το 60% των αιθουσών είναι κλειστές, 
αφού λειτουργούν μόνο 2 από τις 5 αίθουσες και αυτές χάρη στην υπερεργασία και την 
αυτοθυσία των υγειονομικών, ενώ στο νοσοκομείο Έδεσσας δεν γίνονται πια 
τακτικά πρωινά χειρουργεία, αφού απέμειναν μόνο δύο αναισθησιολόγοι. 
 

     Η Κοινή Υπουργική Απόφαση της ΝΔ βάζει σε εφαρμογή νόμο που ψήφισε η 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ το 2002 και που προφανώς «ξέχασε» να καταργήσει η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Ο τιμοκατάλογος μάλιστα καταρτίζεται με βάση τα DRG's, το 
σύστημα δηλαδή κοστολόγησης κάθε πράξης στο εμπορευματοποιημένο δημόσιο 
σύστημα Υγείας, όπως θεσμοθετήθηκε και υλοποιήθηκε από όλες τις προηγούμενες 
κυβερνήσεις.  
 

     Όσοι ασθενείς δεν έχουν να πληρώσουν καταδικάζονται να περιμένουν στις 
ψηφιακές λίστες αναμονής. Γνωρίζουμε καλά ότι η απογευματινή λειτουργία, αν 
εφαρμοστεί, θα υπάρχει σε βάρος της πρωινής. 
 

     Τα έσοδα από το «νόμιμο» φακελάκι που θα δίνουν οι «ασθενείς-πελάτες» 
προορίζονται για την κάλυψη εξόδων λειτουργίας του νοσοκομείου, στη λογική της 
«αυτοχρηματοδοτούμενης μονάδας». Δηλαδή ενός κατ' όνομα δημόσιου νοσοκομείου, 
που θα αναζητά πόρους για την προμήθεια υλικών, μέχρι και τη μισθοδοσία του 
προσωπικού, ώστε να ανοίξει ο δρόμος για την παραπέρα απαλλαγή του κράτους 
από την υποχρέωση της χρηματοδότησης των νοσοκομείων. 
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Προς  
- ΜΜΕ 
- Φορείς της περιοχής 
- ΟΕΝΓΕ 



     Ο υπουργός Υγείας το έχει δηλώσει σε όλους τους τόνους, πως δεν σκοπεύει να 
προσλάβει το αναγκαίο προσωπικό για να λειτουργήσουν οι κλειστές χειρουργικές 
αίθουσες. Αντί γι’ αυτό δίνει τη δυνατότητα σε ιδιώτες να μπαίνουν στο νοσοκομείο 
και να φέρνουν ή να βρίσκουν «πελατεία».  

     Εικόνες ντροπής εχθές στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου σε μια φιέστα 
κυριολεκτικά πάνω από το φορείο του ασθενή, με τον υπουργό Υγείας να διαφημίζει 
περιχαρής τα επί πληρωμή απογευματινά χειρουργεία. Εξοργιστικό πραγματικά να 
ισχυρίζεται ο υπουργός Υγείας ότι ο ασθενής που περίμενε από το 2019 σε λίστα 
αναμονής της ντροπής για να χειρουργηθεί, «ευχαρίστησε την κυβέρνηση» που 
του έδωσε τη δυνατότητα να πληρώσει από την τσέπη του για να χειρουργηθεί στο 
δημόσιο σύστημα υγείας (!!!) 
 

     Θέλουν του γιατρούς του ΕΣΥ και τους άλλους υγειονομικούς συνενόχους στην 
επιχειρούμενη πλήρη εμπορευματοποίηση του ΕΣΥ, σε ατέλειωτα εξοντωτικά 
ωράρια, να βάζουν το χέρι στη τσέπη του ασθενή για να ενισχύσουν το εισόδημα τους. 
Να γιατί αρνούνται να εφαρμόσουν τις τελεσίδικες αποφάσεις για αποκατάσταση του 
ιατρικού μισθολογίου και επιμένουν να δίνουν ευτελή φιλοδωρήματα. Να γιατί αρνούνται 
να καλύψουν τις χιλιάδες κενές οργανικές θέσεις του δημόσιου συστήματος υγείας.  
 

     Δεν θα επιτρέψουμε να εφαρμοστεί αυτό το έκτρωμα! Δε θα περάσει η αντίληψη ότι 
οι ασθενείς θα πρέπει να πληρώνουν για να έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας 
που έχουν ανάγκη. Οι νοσοκομειακοί γιατροί οφείλουμε να μην αντιμετωπίζουμε τον 
ασθενή ως πελάτη και την υγεία ως εμπόρευμα. Δεν πρόκειται να γίνουμε συνένοχοι 
στην περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας. 
 

     Καλούμε το λαό να εκφράσει μαχητικά στο πλευρό των υγειονομικών, την 
απαίτηση του για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία ενάντια στην πολιτική 
μετατροπής των νοσοκομείων σε επιχειρήσεις, να δυναμώσει τώρα ο 
οργανωμένος συλλογικός αγώνας για να μην περάσουν τα σχέδια για το «νέο 
ΕΣΥ»  
 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΠΕΛΛΑΣ 

 

  
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                

   Αποστολίδης Χαράλαμπος                                                                                                         
 
 
                                                                      

 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
Χαμαλίδης Ιωάννης 


